

韩海警用机关枪射击我渔船

外交部：中方对韩方动用武力进行暴力执法表示强烈不满

本报讯 韩国海警11月1日首次对中国渔船使用火力实弹射击。韩国中部海洋警备安全本部11月1日对外称，当天18时47分许，在仁川市小青岛西南方91公里处，韩国海警“机动战团”对中国渔船使用M60机关枪射出了600-700发子弹。

媒体报道称，由两艘3000吨级海警船、一艘1500吨级海警船、两艘1000吨级海警船组成的中部海警“机动战团”于1日17时6分许抓捕了两艘中国渔船，在押送仁川的途中遭到中国30余艘渔船的“围堵”。这些100吨级

的中国“铁制渔船”向韩国海警船“急驶”，并“妨碍海警船航行”。韩国海警“机动战团”当时判断，如果撤退，那么已经成功实施“抓捕作战”并登上中国渔船的韩国海警队员的安全“会受到严重威胁”，因此开始发炮。海警方面在发警告广播后进行空中射击，随后向中国渔船船体瞄准射击。中国渔船“四散奔逃”，由于天色已晚，不清楚中国渔船的受损情况和是否有人伤亡。

从韩国海警船进行警告射击到中国渔船“逃走”，共经历约1个小时。媒体称，当天对中国渔

船的“作战”中，应韩国海警方面请求，韩国海军也派遣海上巡逻机P3C、护卫舰、高速导弹艇等到事发地点，进行“支援作战”。之后，韩国海警将之前查扣的两艘中国渔船押回仁川海警码头，每艘渔船上有余十名中国船员。

报道称，虽然韩国海警此前在打击中国渔船过程中使用过手枪等小型武器，但使用M60机关枪等大型武器尚属首次。

对此，中国外交部发言人华春莹11月2日表示，中方对韩方动用武力进行暴力执法的行为表示强烈不满，已就韩国海警暴

力执法问题多次提出严正交涉。在复杂的海洋环境下对渔船使用具有极大杀伤力的武器，极易造成人员伤亡和重大财产损失。中方再次要求韩方在执法过程中保持克制，规范执法行为，不得采取任何可能危及中方人员安全的过激手段，切实保障中方人员的安全与合法权益。中方已多次表示，中方主管部门重视并大力加强对中国渔民作业的管理和约束。同时，希望韩方与中方加强沟通协调，共同妥善处理中韩渔业合作中出现的问题。（环球）

中国决定向朝鲜水灾提供援助

本报讯 据商务部网站11月2日消息，今年9月初，朝鲜东北部地区发生严重水灾，造成大量人员伤亡和重大财产损失。根据朝方要求，中国政府决定向朝鲜政府无偿提供2000万元人民币紧急人道主义物资援助，用于帮助朝鲜开展紧急救灾和灾后恢复重建。（中新）

联合国南苏丹特派团 部队指挥官将被撤换

据新华社联合国11月1日电（记者倪红梅 顾震球）联合国秘书长发言人迪雅里克1日说，因在今年7月南苏丹首都朱巴暴力袭击事件中指挥不力等原因，秘书长潘基文已要求撤换联合国南苏丹特派团的部队指挥官。

迪雅里克在例行发布会上说，调查报告显示，由于缺乏整体领导、准备不足、特派团各部分缺乏整体配合等原因，特派团未能在7月11日发生在一处外国人聚居区的袭击中有效保护平民。

迪雅里克说，潘基文对南苏丹特派团在过去3年中为几十万民众提供保护表示认可，赞赏特派团人员的奉献精神；同时对调查发现的各种严重问题感到震惊，认为特派团在履行其保护平民和联合国人员的职责方面存在明显失职。潘基文将研究调查小组提出的建议，并确保采取有效步骤，使特派团有效履行使命，并加强问责。

目前担任南苏丹特派团部队指挥官的是来自肯尼亚的约翰·基马尼·翁迭克，他于今年5月获得任命。

澳公布MH370最新报告：飞机坠海时无人控制

本报讯 澳大利亚交通安全局(ATSB)11月2日发布有关MH370搜寻的最新报告，称在飞机坠入海中时，处于无人控制的状态。

这份报告称，对卫星数据的最新分析显示，飞机在其最后时刻的状态符合“高速下降并且持续增速”。报告还称，对在坦桑尼亚被冲上岸的一个外侧襟翼碎片的分析表明，飞机襟翼在飞机坠毁时可能并未展开。一般而言，在受控降落期间，飞行员会展开襟翼。

ATSB负责指挥MH370搜索的官员弗利此前曾称，如果襟翼没有展开，几乎肯定可以排除飞机坠毁时有人操作的推论，并且可有效验证目前搜寻区域的正确性。

MH370客机2014年3月8日从吉隆坡飞往北京途中失联，当时机上载有239人。马来西亚民航局2015年1月29日宣布客机失事，并推定机上所有人员都已遇难。（中新）

印尼一渡轮倾覆 至少21人死亡

据新华社雅加达11月2日电（记者周榕）印度尼西亚一艘载有93人的渡轮2日在该国巴淡岛附近水域沉没，造成至少21人死亡，另有34人失踪。

据《雅加达邮报》报道，失事船只当天凌晨3时（北京时间凌晨3时）从马来西亚新山起航驶往印尼巴淡岛，船上人员均为印尼籍劳工。一名生还者说，船只在航行两小时后，遭遇暴雨和大浪。目前，寻找失踪者的搜救工作仍在进行。

事故原因正在调查之中，当地警方怀疑此次航行是非法组织的，船只也存在超载可能。

朴槿惠亲信干政事件

提名新总理 朴槿惠将退居二线

综合新华社首尔11月2日电 继10月30日仓促改组总统府后，韩国总统朴槿惠2日提名卢武铉总统时期幕僚金秉准为新总理人选。

金秉准现年62岁，出生于庆尚北道高灵郡，毕业于岭南大学。他曾是卢武铉总统时期的核心政策智囊。

韩国总统府青瓦台2日就总统朴槿惠提名国民大学教授金秉准为新任国务总理表示，这意味着朴槿惠总统将退居二线，由金秉准担任“内治”总统。

朴槿惠将通过多种方式宣布将总统权限移交给新总理。预计现政府的政策会发生很大变化。日后，内阁改组将由金秉准主导。

韩检方向法院申请 崔顺实逮捕令

本报讯 当地时间11月2日下午2时，韩国检方申请了对崔顺实的逮捕令。此前，检方于10月31日晚11时57分对崔顺实实施紧急拘押，并表示将在48小时内证明崔顺实的嫌疑并申请逮捕令。

据悉，崔顺实涉嫌将Mir财团和K体育财团私有化，审阅青瓦台机密文件、以不当手段安排女儿郑某进入梨花女子大学等违法行为。但崔顺实否认自己的嫌疑，否认自己是外界所称的“幕后实权人物”。（中新）

向崔顺实提供巨款？ 韩检方调查三星

本报讯 韩国检方11月2日称，经调查发现，三星集团去年向“朴槿惠亲信干政事件”当事人崔顺实和其女儿郑某在德国成立的“Widex体育”公司汇款280万欧元（约合人民币2090万元），检方对此展开调查并将传唤三星方面有关人员。

据悉，这笔资金于去年9月至10月经韩国某商业银行转入“Widex体育”前身“Core体育”在德国银行开设的账户，主要用于郑某购买赛马等。

“Widex体育”被指是崔顺实为假公济私而成立的公司。但三星方面回应称，相关报道与事实不符，三星方面没有接受“Widex体育”的相关要求。三星还否认了德国部分媒体有关三星向郑某提供价值达10亿韩元赛马的报道。（中新）



11月1日，伊拉克政府军攻入摩苏尔市区（图片来源：中国日报网站）

各路部队把摩苏尔围得水泄不通 IS头目巴格达迪据信藏匿城内

本报讯 伊拉克摩苏尔攻城行动进入决战阶段。11月1日，伊拉克军方高层宣称这个被极端组织“伊斯兰国”(IS)占据两年有余的城市此番将得到“真正的解放”。并且，“伊斯兰国”头目阿布·巴克尔·巴格达迪据信仍然藏匿在摩苏尔城内，如若将其一举击毙，整个“伊斯兰国”体系将彻底崩塌。

IS武装分子退至西城

据报道，摩苏尔收复战打响两周之后，伊拉克政府军11月1日成功攻入摩苏尔市区。伊联合作战司令部发布声明称，攻城部队进入“摩苏尔左岸地区”。底格里斯河由北向南流进摩苏尔，将这个城市分成东西城两部分，东城又被称为左岸。目前，“伊斯兰国”武装分子已后退至西城。

“现在到了开始真正解放摩苏尔的关键时刻。”美军培训的伊拉克反恐部队总司令塔利布·舍哈提·阿尔科纳尼表示，反恐部队与伊拉克政府军紧密协作，继续从武装分子手中收复失地。

据信摩苏尔市内及周边地区有4000至7000名武装分子。美国主导的国际反恐联盟发言人约翰·多利安称，自10月17日攻城行动开始至今已动用了“近3000枚炸弹、炮弹、火箭和导弹”打击敌军，“消灭了数百名武装分子”。

眼看摩苏尔收复战进展顺利，伊拉克总理阿巴迪公开向武装分子喊话，警告他们将无处可逃。“我们将从各个方向逼近并包围你们，你们将无处可逃，只能选择受死或者投降。”

巴格达迪藏匿城内

据媒体援引一位库尔德高官的话报道称，“伊斯兰国”首领巴格达迪据信仍然藏匿在摩苏尔城内，这使得此次摩苏尔收复战的意义愈加重大。

福阿德·侯赛因是伊拉克北部库尔德自治区主席马苏德·巴尔扎尼的幕僚长，他表示库尔德政府收到来自多个消息源的情报称，巴格达迪现藏身摩苏尔，“如果他被击毙，将意味着整个‘伊斯兰国’体系的崩塌”，该极端组织将不得不在战事中选出一名新的领导人，但没有任何一名继任者会拥有如巴格达迪一般的权威和声望。2014年6月“伊斯兰国”占领摩苏尔后，巴格达迪宣布建立一个所谓的“伊斯兰国王权”，举世震惊。

根据侯赛因的说法，在过去八九个月的时间里，巴格达迪一直躲藏在暗处，非常依赖来自摩苏尔和塔尔阿法的地方指挥官们。因为“伊斯兰国”其他高级领导人或者更加为外界所熟知的头目，尤其是那些来自叙利亚或者其他国

家的，大多已被击毙。

侯赛因说，由于巴格达迪的存在，摩苏尔收复战变得更加复杂，这场战役的时间会被拉长，武装分子必然会拼死抵抗以保卫他们的“国王”。“显然他们会被击败，但不知道需要多长时间才能打败他们。”侯赛因称，收复摩苏尔的速度取决于很多因素，“其中重要的一点是武装分子是否炸毁底格里斯河上的5座桥梁”。

联合国官员发警告

正当伊拉克政府军对极端组织“伊斯兰国”控制的最大城市摩苏尔展开攻击之时，联合国一名重要官员对在摩苏尔可能发生种族仇杀的警告引起关注。

据卡塔尔“半岛”电视台网站报道，联合国秘书长防止种族灭绝问题特别顾问迪昂11月1日发表声明警告说，在摩苏尔发生针对特定族群的任何形式种族仇杀都是不能接受的，伊拉克政府必须采取“及时有效”措施防止安全部队或者与其有关的武装民兵在摩苏尔实施报复行动。

目前，各路部队已把摩苏尔围得水泄不通。除伊拉克政府军外，参与摩苏尔战役的还有库尔德安全部队、什叶派民兵和少量逊尼派部落武装。

（中报）